

济郑高铁聊城段启动建设冲刺

8月底全面完成站房建设任务

记者 谢晓丽
通讯员 王之荣

济郑高铁山东段距离通车只有半年的时间了，目前桥梁、轨道、四电等各项工程正在同步施工。5月12日上午，济郑高铁站房项目“强国示范赛技能、比贡献、争先锋、保开通”暨“党建联建”大干100天劳动竞赛仪式启动，为静态验收、联调联试提供必要条件，冲刺通车目标。

在济郑高铁聊城西站落客平台，凤凰展翅造型的站房已经初现雏形，1200余名工人正在昼夜奋战，加快站房的装饰装修。中建八局济郑高铁站房二标项目负责人秦昌庚经理介绍，他们将紧紧依托聊城西站、莘县站、茌平南站等3座站房开展，预计投入工人2000余人，大型机械设备150余台，8月底完成济郑高铁聊城段所有站房建设任务。

据了解，站房建设最难的是

施工组织，建设中不仅要顾及站内铺轨、四电的交叉施工，还要克服高温天气、高空作业等施工难题，确保安全施工。秦昌庚在采访中坚定地说，“我们将继续发挥好总承包管理职能，组织协调好各专业的施工。对于特别工序和特殊部位的管控，加强过程的考核，对于作业人员配备好劳动防护用品和工具。我们的管理人员在施工过程中，也要加强安全措施的落地和执行，保质保量完成工作

任务。”

眼下正在向按时通车冲刺的不只是站房，在聊城西站不远处，已经完工的安装线路所内，几名工人正忙碌着进行图物一致性核对，以提高后期实验效率。中铁建电气化局济郑高铁山东段项目部技术主管刘莎在采访中介绍，现在四电工程正处于大干期间，信号专业区间基本完成，目前正在进行承导线架设中。5月底将完成中继站的送电工作，6月25号将完成四电的全部施工。

截至目前，济郑高铁聊城段箱梁预制及架设已经全部完成，无砟轨道完成95%，铺轨完成56%。计划7月1号开始静态验收，8月20号开始联调联试，11月29号具备开通条件。建成通车后，济南至郑州通行时间将缩短至1.5小时，成为中原城市群与山东半岛城市群间的快速客运通道。

中国一冶集团有限公司天津分公司东片区团支部开展青年读书会活动

为激发青年员工奋斗激情，中国一冶集团有限公司天津分公司东片区团支部组织青年员工开展青年读书会主题活动。

活动开始后，党员邢彦超为大家详细讲解了青年节的起源，并向大家阐述了五四核心精神内容“爱国、进步、民主、科学”，让大家对“五四”有了深刻的理解。正如梁启超先生在《中国少年说》中写到“少年智则国智，少年富则国富；少年强则国强，少年独立则国独立；少年自由则国

自由；少年进步则国进步；少年胜于欧洲，则国胜于欧洲；少年雄于地球，则国雄于地球。”中国青年有着不屈的意志，有着百折不挠的心态，有着勇于追求理想的精神。

接下来，青年员工们围坐在会议桌两侧，自由阅读自己带来的书籍。随后在讨论交流环节中，依次分享了自己最近正在阅读的书目，介绍书籍的主要内容，分享书中的精彩片段，结合自身实际和日常工作与大家交

流读书心得。现场气氛活跃，员工们热情高涨。

此次活动的顺利开展，强化了青年员工的责任感、使命感与担当意识，进一步树立爱岗敬业、尽职尽责的行为理念，切实发挥了青年主力军的作用。

青年员工们纷纷表示，将会积极进取，努力拼搏，勇作有理想、有担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，为公司高质量发展贡献青春力量。

(王宇航)

安全知识常抓不懈，安全演练警钟长鸣

5月11日，中国一冶集团有限公司天津分公司冠县新兴产业园科创综合体项目组织开展消防应急救援演练活动。项目全体管理人员、甲方、监理及分包单位参加了此次消防应急救援演练。

此次演练活动，模拟了1号楼动火作业焊渣点燃防水板引

发火灾。当现场人员发现“火情”后立即使用就近的灭火器进行灭火，并大声呼救，同时报告项目经理。接到报告后项目部立即启动消防应急救援预案，组织各小组有序开展救援，拉设警戒线、疏散人员、快速灭火、救治伤员，在各职能小组的配合下，火势得到有效控制，明火被扑灭，被困人员安全撤离。

通过开展此次演练活动，有效提升了团队的协同处置能力和应急救援实战能力，为本项目应急救援体系建设提供了成功经验为今后项目部应对突发情况奠定了坚实的基础。

(陈静静)

东昌府区嘉明实验小学举行防震减灾应急疏散演练

为进一步加强校园安全教育工作，5月12日下午，东昌府区嘉明实验小学举行了防震减灾应急疏散演练。

学校高度重视本次演练，校委会召开专题会议研究细化方案，确保演练顺利进行。在演练前，各班还利用主题班会开展防灾减灾安全主题教育，使学生掌握正确自救逃生的方法。

演练在一阵急促的警报声中正式开始，各班的同学们在听到警铃后立即用书本护住头部，躲到就近的课桌下，尽量蜷曲身体，降低身体重心。随着第二次警报响起，学生们在老师的组织下迅速排队，弯腰低身，利用双手保护头部，沿着预定安全路线快速、有序地疏散到室外安全空旷操场，各班教师第一时间清点

班级人数，确保每一名学生都安全撤离。整个演练过程严肃、认真、紧张、有序。师生们反应迅速，动作敏捷，配合默契。

通过这次疏散演练活动，进一步增强了学生们的应急避险能力，提高了全体师生应对突发事件的危机意识和心理承受能力。

(记者 国晓宁 通讯员 刘进)

东昌府区斗虎屯镇中学举行心理健康黑板报展示活动

为进一步在校宣传普及心理健康常识，让师生关注自身心理健康，树立正确的心理健康观念，以全面推动学校心理健康教育工作，营造健康、和谐、良好的校园育人氛围，学校政教处、团委和少工委开展以“用心沟通，诚心交往”为主题的心理健康黑板报展示活动。

各班级设计的心理健康教育主题黑板报都能紧紧围绕主题，设计的板报美观别致又富于教育意义，能给在教室中学习的学生们带来积极地、美好的心理感受。

通过本次心理健康主题黑板报展示活动，对普及心理健康基础知识，在校园内营造良好的心理健康氛围，引导学生树立正确的健康观念，提高学生的心理健康意识，预防学生心理疾患的产生，提高学生的心理素质，起到了积极作用。下一步，学校将继续以政教处和团委为依托，以班级为教育阵地，开展丰富多样的心理健康教育活动。

(记者 唐学钰 通讯员 宋玉昊)

午间评书展魅力，传统文化润童心

总览书海，可读山河万里，书页翩翩，能阅千古文化。结合学校开展的“共读一本书”活动，近日，东昌府区梁水镇中心小学开展午间评书大讲堂活动，让孩子们在休憩中感受传统文化的魅力。

活动伊始，梁水镇中心小学校长贾国华和同学们强调了

文化普及的重要性，鼓励同学们积极参与文化活动，不断拓展自己的视野。

《水浒传》评书抑扬顿挫，台下学生们很快进入故事情节当中，时而满脸紧张，时而开怀大笑，情节环环相扣，悬念层层叠起，学生们也完全沉浸在了评书讲述的美妙世界里。

把国粹引入校园，学生们不仅深入体会到名著蕴含的文化精神，还让学生更加坚定文化自信，更好地发挥优秀传统文化的教育功能，真正落实立德树人根本任务。

(记者 陶春燕 通讯员 张婷 陈敏)

东昌府区沙镇镇黄屯小学开展防震紧急避险疏散演练活动

为进一步普及防震减灾知识，增强全校师生防震减灾意识，学习应急避险和自护自救的正确方法，提高师生主动避灾避险的能力，5月11日，沙镇镇黄屯小学开展了以“防震减灾”为主题的紧急避险疏散演练活动。

为确保演练安全有效地开展，在演练开始之前，于德鑫老师向学生讲解、示范地震时如何避险与自救，以及疏散演练中的安全要求。就近避险，安全第一。随着第一声警报信号响起，演练正式开始，各班教师迅速停止教学活动，指挥学生紧急避险，引导学生双手护头，躲到就近的桌子下面，尽量蜷曲身体，降低身体

重心。随着第二声警报信号响起，各班学生在老师的组织下，按要求迅速撤离，整个过程紧张有序，快而不慌。到达场地后，各班集合整队并清点人数，确认参与演练学生安全且全部到齐后，立即向于德鑫老师汇报情况。

通过本次防震减灾应急演练活动，师生不仅掌握了防震减灾知识，提高了紧急避险和自救自护能力，还积累了集体疏散、应急逃生的实战经验。今后黄屯小学将继续开展安全行为习惯养成系列主题活动，筑牢校园安全防线，共创平安和谐校园。

(记者 张丽娜 通讯员 贾艳君)

东昌实验小学赴分校开展调研活动

为切实行“名校带动”政策，促进教育高质量发展，近日，东昌实验小学校长王永华、副校长于大鹏，赴分校济钢沙镇居民希望小学开展调研活动。在大张学区主任李卫华和分校校长刘辉的陪同下，王永华参观了分校的校园环境、教室、办公室。

观看了课堂教学及同学们的作业及各项活动情况。详细了解学生的学习情况，家长和社会的需求，师资配备及教师专业发展现状，督导检查

等情况；并对以后的招生、家长满意度工作等提出了详细具体的可行性建议。

最后，根据实际需求，为分校制作了十余块文化宣传展板，丰富同学们的课余生活，充盈同学们的精神世界。东昌实验小学将继续在“名校带动”政策的引领下，携手分校共同努力，认真调研精准指导，为促进教育均衡优质发展、提升群众教育满意度和美誉度，做出应有的贡献。

(曹务辉)

巧设情景学拼音

拼音教学一直是小学一年级教学中的重点与难点，我根据个人的教学经验浅谈一下如何创造生活情境，激发学生学习的欲望。

首先要激发学生学习的动机，然后才能因势利导，最优化地促进学生自主学习。比如可以在学生的作业本上用拼音写学生的姓名，让学生轮流当小组长发本子，以提高孩子学好拼音争当小组长的积极性；也可以让孩子在家中家具、电器上贴上拼音标签；还可以在黑板上每天用拼音写上当天的课

程表，然后鼓励学生自己独立地拼读出来，老师再适时进行表扬，学生会有一种成就感，自然会对拼音产生兴趣。

教师还可以在一块小黑板用拼音写上话，或是教育学生讲文明、守纪律的行规标语，或一则简短的新闻，或对班上的好人好事的表扬，学生通过自己的拼读，能受到教育，还能增长知识，开阔眼界，锻炼拼读能力，最重要的是让学生体会到了拼音就在身边，这才是对学生最有效的教育。

(东昌路小学 许海英)

寻亲公告

王美(自述)，女，45岁左右，身高150厘米，体重80斤，精神异常，能说出湖南、冠县等地名，不能提供其他有效身份信息。有知情人请于聊城市救助服务中心联系，联系电话0635-8240352。

